

ТРАЖИЦА

СЪДИМЧЕВЪ ВЪСТЯЖЪ ЗА ОБЩЕСТВЕНА И СОЦИАЛНО-ЕКОНОМИЧЕСКИ НОВИНИ.

УРЕЖДА РЕДАКЦИОНЕН КОМИТЕТЪ.

Всичко се изпраща до печатницата „Съединена“ — Марангосво — Ямболъ.

37-а ПЕХОТНА ПИРИНСКА ДРУЖИНА.
Отдѣленіе Домакинско.

ОБЯВЛЕНИЕ № 5471.

Щаба на дружината известява, че на 25 декемврий т. г. въ канцеларията на Ямболското Финансово Управление отъ 9 до 11 часа се произведе спазаряване по доброволно съгласие за доставката на следнитъ хранителни припаси:

1. Брашно около 35,000 кгр. на приблизителна стойностъ 200,000 лева.
2. Червѣнъ пиперъ мѣстенъ около 300 кгр. приблизителна стойностъ 12,000 лева.
3. Кашкавалъ балкански около 200 кгр. приблизителна стойностъ 12,000 лева.
4. Месо говеждо около 8,000 кгр. приблизителна стойностъ 60,000 лева.
5. Свинска маса около 2,000 кгр. приблизителна стойностъ 100,000 лева.
6. Костенядиски сливи — 1,000 килограмма приблизителна стойностъ 15,000 лева.

Доставката е дѣлна по видъ.
Залогъ за правоучастіе въ спазаряването е 6% отъ приблизителната стойностъ на доставката.

Поемнитъ условия и описанията могат да се видятъ всѣки присъственъ день въ Щаба на дружината и въ деня на спазаряването въ Финансовото Управление.

Разноснитъ по публикацията сж за смѣтка на доставчика.

Гр. Ямболъ, 12 декемврий 1923 год.

ОТЪ ЩАБА НА ДРУЖИНАТА

Бургиско Окръжно Трудово Бюро.

ОБЯВЛЕНИЕ

№ 9289.

Гр. Сливенъ 21 декемврий 1923 год.

Обявява се на интересующитъ се, че въ 9 часа на 3 януарий 1924 година, на пазаря въ гр. Ямболъ ще се продаватъ по доброволно съгласие 21 свини мъжки, 13 свини женски, 20 мъжки и 16 женски малки прасенца.

Поменатитъ свини могат да се видятъ всѣки день въ Трудовата Домакинска команда въ гр. Ямболъ.

Всички разноси, гербъ, публикацията на настоящето и др. за смѣтка на купувача.

Ако на 3 януарий н. год. не стане продажбата, то тя се продължава на следнитъ дни до окончателното имъ разпродаване.

ОТЪ ДОМАКИНСТВОТО.

ЖИЛИЩНА КРИЗА И СПОСОБЪ ЗА ПРЕОДОЛЯВАНЕЪ.

Една отъ главнитъ причини на тази криза, както избोधе въ цѣла Европа, така и отдѣлно въ България, е заключаването на строителния материалъ.

Между всичкитъ плавателни мѣрки, които всѣка властъ въ всяка страна зема за борба съ жилищнитъ нужди, най ефикасна е съчетана мѣрка — на строежа. Тя е радикалната и единствена. Тя мѣрка е усвоена отъ нашето законодателство и съставяния законопроектъ най много скръта мѣрка измира.

Като цялостна мѣрка, която перапетивъ строежъ — това ще бѣдатъ основнитъ положения на предстоящия законъ за борба съ жилищната криза.

До тия ефикасни мѣрки стига сътрудника нахъ проваждатъ на естия строителен материалъ.

Главнитъ елементи на строежа сж: камъне, тухли, керемиди, варъ и дървенъ материалъ.

Найбавно ли е способъ, тѣ да се поевнатъ — кредита, заема и кооперативния строежъ ще се разрастватъ съ ефикасността си.

Камънитъ се вадатъ отъ карриери, варята се добива отъ варовитъ камъкъ изъ карриери, а дървения материалъ, съ който се пече варята, както и она за строителство се добиватъ отъ горитъ.

Тия карриери и гори сж изобилни, както по брѣговетъ на рѣка Тунджа, така и по други нѣкои наши по-плавноводни рѣки въ България. А притъ (гилитъ) за обработка на тухли и керемиди всѣки брѣгъ почти на всички рѣки, следъ като последнитъ сж влзали въ полята.

Край рѣкитъ, или ярѣху самитъ тѣхъ, сж построени много наши градове и села.

Ако тия рѣки представляваха готовъ жельзѣнъ пѣтъ, жельзѣницитъ по тѣхъ биха отълично пренесли до сенитата край тѣхъ всички изобилни материалъ отъ камъне, тухли, керемиди, варъ и др. и строежа избोधе би билъ много по-евно, отколкото кога крѣсчи тия материалъ на изобилно съ волски кола или конски каруци.

Тия рѣки обаче не сж жельзѣнъ пѣтъ, а текущъ масиоъ отъ вода, който въ зависимостъ отъ влзодитъ по планинитъ надеждно отълива въ целинитъ дълбокии воденъ масиоъ презъ различнитъ сезони на годината.

Днешната мѣшина избोधе или въ случая, както е конкретно, безинвазия маторъ, сѣция, който се употребява въ целинитъ влзоди въ Ямболъ. Иначе отъ изначелно конструкцията на който се състои въ това — да развила, навпримиръ 100 конски сили, а материалъ, отъ който е съставенъ, съставлява бѣдака всичко

* Третириятъ изборъ е социално-економически и има нито общо съ управлението на жилищната криза въ Ямболъ. Иначе отъ изначелно за просперитета на Тракия, а втория днешния изборъ на Ямболъ и ще бѣде разгледа въ по следящъ брѣгъ.

само 100 килограмма — не е ли изходно тавата икономическа мѣрина — за прѣчки на лода, какъвто сж употребявалъ Фини кичитъ предъ хиляди години или пъкъ на рибарска, какъвто употребявалъ днешъ тунджанскитъ рибари и какъто има съчинения инженеръ по водата въ Ямболъ?

То е надходно и належаче. На рѣка имаме скица на лода съ 10 тона водоземистинство, изработена по порѣчка чрезъ софитската фирма Бинотъ. Кичитъ въ Берлинъ, на база какъвто сж проявилъ предъ Тунджа като рѣка: 50 санти потопленостъ и средна брѣзина на рѣката отъ 2—5 км. въ часъ. Моторъ е и 65 конски сили.

Потопи ли се днешъ въ рѣката (не скицата, а лодката) тя веднага въ 10 минути ще иде въ Ханюво, дигне ли се единъ савъкъ на воденцата въ това село, следъ 7 минути ще спре въ Пандикуай, дигне ли и тамъ савъка на голфия Бозуаузу, за други 10 минути ще се отзове до воденцата на Иванъ Мосъкъ, Коя Бурагъ, а тамъ има дълга керемидъ, варъ, зирно и т. н. — тоаръ и носъкъ мѣля.

Но сенитетъ при Ханюво и Пандикуай — колко много хората изъ дигнатъ гласъ ще възкликнатъ — бѣзъ да мотатъ прѣдъцѣтъ, че тие бѣговецъ държатъ забранено повече тѣлоство. Съзнание отколкото кратката рѣка Тунджа.

Въ текущия държавенъ бюджетъ за тия два бѣнта сж прѣдвидени да се изразходватъ 100,000 лева, за да стане рѣката безопасна проходами съ лодки и шепелки.

Тоя часъ трѣбва да се отиде до София да се взематъ тия 100,000 лева, да се употребятъ за следнитъ работи: да се купи моторчето за такава цѣлъ въ Бургасъ съ 6 конски сили, да се купи миннатъ маторъ тѣя годотна и ще демонстрира между нашитъ българини, че Тунджа е плавателна, плавателна и плавателна! Тогавъ ще викнемъ всички: «берлинската скица!» и вече естивно и прѣсетивно съ доставаме материалъ отъ тѣя и до тѣя край. А планиемъ ли така, ще издължимъ плавателността на Тунджа до К-платъ и по-надолу и обратно на горе до Високия мандъ Сливенъ.

Въ държавния бюджетъ, който сега парламентаръ режъ, ще се влзие сумата 200,000 лв., която Върховния Съветъ на Водитъ въ София е решилъ на 1 и 2 апрель тия години, за покупка на новолетна въ дѣлата берлинската лодка или българска яхтарва (моторъ разбиръ сж, яхтъа да е нѣшия яхтарва).

Резултатитъ отъ тѣя чѣа ни изкарватъ да се замислимъ: не

АБОНАМЕНТЪ: въ година 70 лв., за 6 мѣсѣи 35 лв., за 3 — 20 лева.
ОТДѢЛЕН БРОЙ 150 лева.
ИЛЛЮСТРАЦИЯ: за известия и вѣстия, по 50 лв., за сѣрѣбъи — 100 лева.
Официални обявления по 2 лева на □ с. м. Съдебнитъ пристави плаватъ по 1 30 лева на думя.
Търговски — по спазуването.
За хроникряне — 6 лева на редъ.
Всичко въ прѣплата.
Ракопни не се връщатъ.



Резолюция.

Следъ 14 декемврий 1923 год. събранията на Кавалийския граждански безъ разлика на партия по поводъ избране председателъ въ Финансовата първоначална комисиия по определяне данъкия ярѣху общия доходъ, следъ като то избрало такъва ярѣхува о-ратори изкритичува саниа за поводъ за данъкия ярѣху общия доходъ и събрание намѣри, че съставената законъ е прѣдметъ на спрѣднитъ, зашто

1) Изчисленията на приходи става за изминатата година и данъкия се налага за текуща година, когато повора провинцията цѣна на данъкия е изминатата голфия промяна на ценитъ на сѣмитъ земледѣлчески, занаятчийски произвеления и зашто се обява и събира данъкъ и ярѣху произвеления които не сж продадени и невъзможно сѣга и на какъви ценѣ се продаватъ.

2) Зашто по тѣя законъ се обяватъ въобразимъ приходи които нито сж добити, нито декларирани и само по решение на областната комисиия, които макаръ въ решениата си нито, да не мотивира съ какъ дѣнитъ и доказателства разкода за да обиди да издѣлва наредената обява гя на общо основание само по свое вътрѣшно основание.

3) Зашто инстанцията за обявяване рѣшенитата на първоначалната комисиия контрарна на комисиия не е никаква гаранция за запазване правата на данъкоплатцитъ, а институтъ за охрана само интереситъ на държавата.

4) Зашто инстанцията Администрацията Сѣдъ за обявяване рѣшенитата на контролната комисиия е недостатѣлъ за обиднитъ данъкоплатцитъ повора сѣдитъ на общини, таксо, гербови марки и възнаграждения за писане молби и др. гдето въ тия инстанция като една въ цѣлата страна дѣлата се обява съ години и недоволно наредената данъкия се събира бурже отъ бирекито, като се опростава съвършено данъкоплатцитъ до като дѣлато се рѣши въ Администрацията Сѣдъ.

РЕШИ:

- 1) Настояния и молли Народното събрание още въ тия сесия да отиде издѣло извазана законъ или нѣшия законъ, да направитъ поправки въ него, а именно:
- 2) Съ данъкъ да се обява капиталта въложѣвъ въ предприетитъ, както и чистия действителенъ добитъ приходъ и отъ тѣя сѣща година или найкъсно въ началото на истекатата календарна година, когато имено чѣ може по справедливо да се направилъ изчисление, както на добититъ приходъ, така и на извазаниотъ законъ, а не въ държавна на самото предприетие;

3) Обявяването да се избягва първоначално отвъд самия град сели и селско-общински съветът съ участие от избрани хора, стават на данноуказна (17 н. в. аския 50 семейства по един), които най добре познават с амти дъшкоуказан;

4) Жабни против действителна първоначалната комисия да се разглежда във от околията, да се контролира комисията на която да влизат Финан, икъ, един окръ. съветник и един общински съветник избрани от окръжния съвет за всички околии по отдално и двама души дашко указание може избрани от окръжния;

5) Жабни против ргшнатата на контролната комисия да се разглежда до 10000 лева до Мирвия сация, а за по голям сума отвъд Овръ, сацията шти въ скрътен срок.

Настоящата че се избрани до Глав. Председателя на Народноу Собрание.

Бюро на събрането:

Георги Стоянов, Костадин М. Папазов, Панайот Хр. Чанушев, Георги Хр. Терезиев, Христо К. Равадинов, Никола Михайлов, Ивълъ Никола Генуши, Георги Дим. Гори, Димитър Н. Салива, Георги Д. Талиан, Краиш Георгиев и Моск. Георгиев.

ХРОНИКА.

Всобщия гражданска радост на Ямболския Глав. Председателя на Общин. комисия е получила напоследък писмо от колективна писмо от г. Министер-Председателя и Министер на народната Просвѣта: Професор Ал. Цанков, който съобщава, че съвсем недавно от 10 Миллиона лева ще направят на училища и читалища, Ямболската община се удовлетворява: че въ този момент може да се разполага съ два милиона лева за започване на всички построения, а останалит част отъ взема че следват постепенно съ строежа на училищата и читалищата.

По повод на това, «Тракиецъ» не само възбудил радост, но и изразил всобщата радост на цялния град Ямболъ към г. Министер-Председателя и Министерството му за комплексното решение за започване на всички построения, че оценени и че за този правителствен акт, Ямболъ всекогда ще е признателен и дължен и че въ спомината на единството от държавни към граждански граждани към държавна лежъ залоза за сполучно преминаване от етапа на етап по пътя на културата и просвѣтата.

Политически организациони събрания въ града, г. Николаев Савов, дъштинъ Ямболъ и минист. отъ Велиш Партиен Съюз на Демократически Союз, вчера обид въ град и по повод на дохожнето му до политически организаци, съставеносте нещата го правява, имаза по отдалко сепарация, въ които г. Савовъ даде отчетъ предъ всички за начената парламентарна работа, която сина държавна и начина на синашното местни организаци въ едно, отъ друга, за даба облекчат допустимитъ тържения на лада.

Днес, г. Савовъ замина обратнo за София.

г. Ангелъ Вичевъ, председател на общински организаци на запанити поощорити и подкрепателствъ на Съюза на сивити въ България, е назначен околийски началник въ Кружаниа. Показавъ че му даде и поощорити въ областта на единностите и обществността, съ които дължността го обременява, въ повнатостта на които санди г. Вичевъ е известен и популярен у насъ. Днесъ сляза

лажене му Съвета той отпатува да заеме дъшкоуказан.

Сдебни прояви. Ямболския държавен и бивши ямболските пророчуръ Лух и другия, г. П. Златаровъ, е покренен да заемне прудседателство място на Окръжния Съдъ въ Сивень. Въроятно е пренесения въ Ямболъ, г. Савовъ да откаже въ даба в името него, който ще си остане членъ въ Сивень, да биде назначен г. Златаровъ.

Чертката «Св. Троица» е еориюна г. П. г. Петровъ. След като вестника си доборѣ до по положение сведения за отношенията имъ, що чертката въ този моментъ. Траншеитъ ше прибраръ да добана: дообрѣ ше имне, ше за лошо. У насъ, обикновено се смята, че вестникъ ли е, той лошо имне, да шия, както обикновено като че ли се практикува.

Общински строеж да не настъпва хората, желателно е, разбират е, и него да не заквчат. Когато обаче работата се доде до критика, шитриба да бъде принципна, шестина. Къмъ туй той се стреме.

Та отношенията между г. Св. Троица и г. П. г. Петровъ, фабрикант на брашно, съ добири за и хубави дѣла ше бждат сълюствени.

Помолени са отъ няколко гражданци да помитат г. на Директор на гимназията: кога ше сина облекчатъ ученико-родителски срещи, които се овача съ нетърпение.

Като се има предъ видъ позлатит отъ такана срещи, желателно е по скориято ги състоене.

Успешно се готви и нахоро шит биде изнесена отъ ученицитъ при гимназията оперетата «Малката Кибригиродайка».

Основано е наивно ученишко възраждателно дружество при гимназията, и вчера, невял, има шитго търбува да бждат възраждателни.

Болно сивенско месо е било приготвяно отъ властитъ въ града и както се съобщава отъ официално месо, констатирано е било, че такава месо се е правило въ шитго отношение на 33 лава, които се съключили по контрабранитъ начинъ бже ветеринарн прегледъ.

Нарушителнитъ сж хазити, съставени имъ сж актове и сж дадени подъ съдъ.

За кино-театра. Време е вече изурвалата на Модерна театре, която полата искрени усилия да поеме на Ямболската публична само поешене естетически насава съ сполучна полярборъ на имно несигнитъ си—да се сиравя и съ справедлива потребя—оркестра.

Само ровна—изваръ и при този отношение доборѣ отношение е недостатъчен. Най-малко съ при биващото на ангула и флѣта бже поенче законцирала публичката, която почва доборѣ да се отпаша, а при доборѣ оркестръ би била поенше.

Съмнате, не г-ля Капуляновъ, на едено съ енергични директоръ, г. Тенчевъ, че вземаютъ подъ внимание туй нуждъ.

Около Народноу Университетъ въ града им. Основани по инициативата на читалища «Съгласие» Съобщенъ Народноу Университетъ ще поеме своите дѣяности отвъ по на година. Президеиетъ е математик по естествознание, философия, литература, обща наука, социални науки, лараволопазване, свобода тѣлоуши, земледѣлие и др. Между ректоритъ ще бждатъ представителни г. г. М. Савовъ и П. Търновъ.

Ще гостуватъ и видни наши професори, писатели и общественици. Решениетъ ще бждатъ вскиръ административни и потъвъ въ самота на чет. «Съгласие».

Посещениета ще ставатъ съ а. бонитанна жърта имъ водъ. Кар-

татъ ше правятъ специална конвенция отвъ оръда.

Почена е геджачността да вае и подъ въгледане нахренително на горнолоу машините и го покривитъ съ доборѣ посещене на леонити, като привертателно ше събвдаватъ съ конвенцията карти за цяла селскъ.

Гимнастическото Д-во «Тракия» е решено да два сина сина съ подъ назвъ за вечерники, концерти, сватби и за други членове срѣту неговъ отъ 300 лева. Само осмислено ше се е нахенително.

Спортиститъ дружество могатъ да си правятъ самостоятелнитъ събрания безплатно съ условия вечерникитъ си, ако даваатъ тавно да се състоитъ въ гимнастическото саво.

г. Харадий Илиевъ на 20 тогъ държа беседа на тема: «Значение на физическото възпитание и укрепление гимнастикъ».

Беседа, по събирани сведения на Траншеитъ, е била отдално по държави и присъствувалити сж си отишли беседувачи за отсатъ стимко на обективата публича отъ тоу родъ бждатъ изнесени загражданството които родител и заинтересовани на младежите.

Поборни беседи по инициатива на Траншеитъ, д-во ше се държатъ и да направъ въ друштвения саво.

Желателно е символитъ да следитъ съ повече интересъ туй саво и беседа, които ги обхващаватъ по въпроса за физическото възпитание.

Ямболското Околийско Управление чрезъ свои резолюции върху гимназията Бургаска и Ямболската Комисия, бже наречено да се напача, околор преди единъ месецъ, обявление на сѣдната комисия въ «Тракиецъ» и послѣдия за инициатива канитация за спелеването се така:

«Тракиецъ» направя всечото таво, обаче и до днесъ туй сумника не е изпратено. Моимъ околийско управление и постоянната комисия приобщава съ уреждането на таво сѣдания.

За абонатента на вестника. Подобрението въ спиването на вестника и поощорителство на хартията застави администрацията му за новозаписанитъ абонати да увеличи абонатента: годишно 70 лв, б. м. 25 лв., 3 м. 20 лв, който тѣрбува да се предпачатъ.

СПОРТИНГ.

Спортивна клубъ «Визаръ» — Ямболъ не е извратилъ делетата на зорупотенциите конкурсъ на народностна спорта федерация въ София, понеже не е билъ подготвенъ. Прани повнателно на таво сѣдания е съставена само отъ няколко клуба.

Агитационата химкстретелна сѣдания е дѣла яко не много добротъ, тононе удовлетворителни резултати. Нѣколко видни граждани са отказали помощата си, на това културно честване. Не подготвенитъ го облекчатъ — туристи немогатъ освенъ да бляготворитъ.

КНИЖНИНА.

«Гонимъ на безмислето отъ Теодор Драйхтовъ» — авторъ на «Исторични Вѣрни» в подъ печатъ.

Това е стотиотворенъ сборникъ, въ който време е претруствано, какъ тоно се реалтъ непълнително видение не една жвота творческа душа и че чувствителна на дѣлестен — неизвратенъ миръ.

Воярар-Обуариса Кооперация «СЪГЛАСИЕ»

ЯМБОЛЪ

ИЗВЕСТИЕ.

Отг днесъ, 17 т. м., открихме кооперацията, която е снабдена съ европейски и мѣстни кожи: европове, шевро, боксъ, черни и цѣвтки, юфть и пр.

Всички видове илчачи, глаздеи, копчета и пр.

Кооперацията се помещава въ наетия дюкянъ на Иваналевъ в Щедляновъ, ул. «Търговска», до докорошното помѣщение на Популярната банка.

гр. Ямболъ, 17 декември 1923 г.

Отг Управленето на Кооперацията.

ИЗВЕСТИЕ

Честъ ми е да известя на почитамото гражданство, че въпреки поковчването на чуждитъ валути и поскъпването на стокитъ ше продаватъ за празникитъ на цени на каквито сѣмъ продавалъ преди поскъпването, като: бѣла галантери и др. стока, а и минимални сумени шапалы, яки, праточувати, шаруващи, черна, жартюри, носни възда, ученически бурдаки, бяретки, шапелата за врачъ, минера каскети, чакърки, дамски чорапи, грешки и бѣла за деца, възнава раби, джакети, бляки. Грабли парюмерична и много др. стоки.

За да се уверитъ, че не съмъ повишилъ никой отгъ артикулитъ си, то нуждатовитъ отъ нѣшо да посетятъ магазиня ми и се уверятъ.

Съ почитание. Михайл Стояновъ.

Магазинъ ми се намира срещу пощата на зграда по новостроената къща на Димитър Балауковъ.

Домакини! Домакини!

Голяма економия на сапунъ, време и трудъ е за всѣка кога употреби при праването амерканския препаратъ

РИФЕРЪ ГУАШЪ.

ОЧИЛА! ОЧИЛА!

Престижнага добръ изборъ очила: ПЕНОМЕТА, ЩЮП ПИИ, съ дубови и николови рамки, отъпава кристалъ всички дефекти.

Очила направени съ а бѣла речеша. Директориджиятъ съ бѣла и тъмна става при Им. Д. Панчевителствъ до магана на Св. М. Аксаковъ 1 отгъла.

Продава се лозе

Отъ 700 гонюци, овладжко, Мореневъ и Ямболското земелище мѣстността «Могилския пъкъ».

Споазуване при Им. Покухаровъ.